

傳真天地

传递真相 传递美好未来

2023年6月2日 第95期 手机版4

【百年真相】六四镇压时 消极抗命的28集团军(下)

香港《动向》杂志





◀ 上接第3版 学生又还给"保护圈"中的官兵。

围堵的民众数不胜数,庞大的部队车队虽然

延续好几里地,但仍陷入人海之中。民众不 分男女老少,将每一辆军车团团围住,纷纷 叙述军队屠杀情景,许多人泣不成声。一开 始,官兵们大多不相信发生屠杀,强调' 民军队绝不会向人民群众开枪"。于是, 些年轻人跑到附近的复兴医院,高喊着:"要 血衣,要血衣,28军官兵不相信军队会向群 众开枪。"复兴医院是收留死伤者最多的医 院之一,医院从里到外,血迹斑斑。 整个部队失去控制

看,血的事实震撼了整个28集团军,军心涣

散,许多士兵气愤地撕掉领章,扯下帽徽, 有士兵把枪枝扔进护城河。靠近木樨地立交 桥有七八十辆军车,官兵全都下了车,弃车 而不顾,倾听民众述说,整个部队失去控制。 上午十点钟左右,愤怒的民众又开始焚烧装 甲车和军用卡车,官兵们不但不予以制止, 甚至有官兵主动传授快速点燃装甲车的方

人们将从复兴医院拿到的血衣展示给官兵们

法。被点燃的装甲车、军用卡车越来越多, 一时间,从木樨地到军事博物馆的路段上火 光熊熊。第28集团军总共被烧毁了74辆军车, 包括31辆装甲车和2辆通讯电台车,是军车 被烧最多的**一**支规定 。人们哈子 约中午12点30分,戒严部队指挥部总指挥 刘华清指令空军司令员王海派遣一架军用直 升机,飞到木樨地至军事博物馆路段上空, 用高音喇叭向停滞不前的第28集团军部队呼

喊:"军委首长有令,军队不能受阻,受阻坚 决反击!"这实际上是在下达开枪命令。军 用直升机盘旋不去,重复广播中央军委命令, 但第28集团军部队置之不理,没有再前进一 步。民众与官兵相处得越来越友好,交换了 许多情况,一些官兵打开枪膛给民众看,里 面没有子弹。不少民众主动给官兵送来了食 物和饮料。 到了下午5点钟,第28集团军部队全部撤走 了,有一部分撤入了附近的军事博物馆. 在所有的戒严部队中,第28集团军是唯一 支成建制没有抵达上级所指定的戒严执勤位 置的部队。

 消极抗命:集体承担责任 第28集团军是在军长何燕然、军政委张明春

带领下消极抗命的。前中国国家主席李先念 的女婿、前国防大学政委的刘亚洲在担任武 汉军区空军政委期间,在云南某空军基地给 营级以上军官作题为《信念与道德》的内部

演讲中曾提到此事。 六四事件后,中共对第28集团军进行清查整 顿,军一级指挥官均被调离野战军部队,何 燕然降职调任安徽省军区副司令员,张明春

降职调任吉林省军区副政委,参谋长邱金凯 调任贵州省军区参谋长。 相较于第38集团军军长徐勤先,何燕然等人 所受处分显然较轻,原因主要有二:其一, 徐勤先是以"抗拒执行命令"的罪名处罚, 何燕然等人则是以"执行命令不力"的理由

处分;其二,徐勤先独自承担责任,第38集 团军无人与他分担责任,何燕然等人则是集 体承担责任,整个集团军领导层扛起责任, 无人推卸责任。目前所知,在清查整顿过程 中表现不佳的军、师级军官只有步兵第82师

师长林尊龙,后来升任第27集团军参谋长。

退党(团队)方法

1.请拨打全球退党服务中心电话: 001-866-697-6570

- 热线电话: 001-702-873-1734 2.请翻墙登录退党网站在线办理"三退":
 - santui.tuidang.org。全球退党服务中心"退

党(团队)证书"被美移民官认可。 3. 用海外邮箱发送电子邮件至

条件时再上网声明。

tuidang@epochtimes.com。 4.也可把"三退"声明写在纸上贴出去,有

注:中共对退党热线做了手脚,电话接通后 有录音告知:"这是空号,请不要打这个电 话。"请别上当,不要挂电话,很快就能接通, 请相互转告。